



tét gyakorolni elmulasztotta, — hozott marasztaló ítéletet.

E hó 28-án pedig a vasuti ellenőrző bizottság tartott ülést. A többi közt felolvasztatott hozzászólás végett a jövő év márczius 1-én életbe léptetni szándékolt s a személyszállítási díjak felemelésére vonatkozó leirat is. Az üggyhez többen hozzászóltak. Az egyik rész elfogadandónak indítványozta a javaslatot, onnan indulva ki, hogy a díjak felemelése lényegtelen az utasokra, de jövedelmezőbbnek ígérkezik a vasuti érdekeltségére.

Ezekkel szemben Schönfeld Márton aggályát fejezi ki a nagyobb jövedelmet illetőleg, sőt a szállítást díjak felemelésével a jövedelmek csökkenését látja, miért is indítványozza, hogy a bizottság azon álláspontra helyezkedjék, hogy tartassék fenn a régi díjszabás, vagy ha ezt egész teljében fenntartani nem lehet, legalább a harmadosztályú utasok részére hagyassék meg a régi szállítási díj a szegénység ezimén.

Szóvita támadt még Schönfeld Márton s több bizottsági tag közt a távolsági osztály-felosztás miatt is, amennyiben az új felosztás szerint pl. Mindszenthhez Mártély első osztályú távolságnak, a vásárhelyi népkert meg harmadosztályúnak vétetik, mi szüli aztán az árfelemelést. Kérdi Schönfeld Márton, miért nem vétetik Vásárhely a második távolsági osztályba, mire azzal válaszolnak többen a bizottsági tagok közül, mert Mindszenthhez Vásárhelyig a távolság a 2-ik osztály megállapításához szükséges kilométer mennyiséget messze

tulhaladja.

Az eszmecsere azzal ért véget, hogy a többség az igazgatóság leiratában ismertetett javaslatot fogadta el.

## VEGYESEK.

— Ögróf ur. E hó 2-án ögróf Palavicini Sándon ur ő Excellenciája Anyáson misét hallgatott, mi után a kis réven át a mindszenti majorba érkezett. Innen a tófenéki földek megtekintésére indult, azután a szolgabírói lakot vizsgálta meg s a nagyréven át visszautazott pusztaszeri kastélyába.

— A helybéli „Iparosok és Kereskedők Köre“ évenként rendezni szokott „Katalin Bál“-ját ma egy hete tartotta, mely alkalommal, ha anyagilag nem is, de erkölcsileg a legsikerültebb estét érte el a kör. Az összes bevétel volt 57 frt 90 kr. ebből felülfizetés 3 frt 70 kr. Felülfizettek a könyvtár javára: Falábu Imre 2 frtot. Schönfeld Jeremiás és Elkán Lajos (Vásárhely) 50—50 krt, Humay Nándor 30 krt, Gelsy Péter és Weisz Ignác 20—20 krt. Fogadják a szíves felülfizetők, valamint azon t. urak is, kik a belépti jegyek elárúsításával a kör ügyét elősegítették, nemkülönben a rendező ifjak is, a rendező-bizottságnak ez uton is hálás köszönetét. Ejtélkor a szünet alatt kisorsolt tárgyak közül az első nyereget Kocz Lajos ur nyerte, a másodikat, — egy pálinkás készletet — Goldman

Ignác ur, a harmadik nyereget, mely egy gyümölcsös tál volt Szlávik Franczi k. a. (Csongrád) kapta. A vásárhelyi zenekar is iparkodott a közönség óhajának eleget tenni, mert még a hajnali órákban is minden fáradság jele nélkül a legválogatottabb táncdarabokat hozta a publikum tetszésére, míg végre egy kellemes est eltöltése után a közönség — fáradalmait kipihenendő — hazatért.

— Ögrófi vadászat. Folyó hó 4-én veszik kezdetüket az ögrófi vadászatok. Mint mindig, úgy ezuttal is négy főúri társaság vesz részt azokban, élükön az orosz nagy herczeggel, ki már évek óta vendége szokott lenni az ögróf urnak.

— Iparhatósági megbizottak választása. A tiszántuli járás főszolgabírói hivatala részéről közhírré tétetik, hogy a Mindszent község területén lakó kereskedők és iparosok választói névjegyzéke jogérvényesen megállapítván, az 1900. évi január hó 1-től kezdődőleg egy évi időtartamra jogosultsággal bíró iparhatósági megbizottak választása céljából, a választási eljárás Mindszent község közházánál folyó évi december hó 11-ének d. e. 9 órájától ugyancsak d. e. 11 óráig fog lefolytattatni. Miről a választók oly megjegyzéssel értesítettnek, hogy az említett időntul netán beérkező szavazatok figyelmen kívül hagyatni fognak.

— Kis próbabált rendez ma este Rác Károly községünkben működő táncmester. Ebből azt következtethetjük, hogy alapos és buzgó tanításával a fiatalokat némileg már bevezette a tánc művészetébe.

## TÁRCZA.

### Az izlés élettana.

Hála néked Brillat Savarin, ki megirtad azt a pompás könyvet, melynek ugyanez a czime, mint az én mostani cikkelyemnek. Mert a te böles, finom és elmés felvilágosításaid után most már szégyenkezem, hogy eddig a gourmandiseben „inyenczkedésben“ nem láttam egyebet, mint brutális, alantos, önző szenvedélyt. Te tanítottál meg, hogy az asztal örömeinek élvezése csak oly jogosult, mint a zenében, az illatban vagy a színekben való gourmandise. és ekkép megvilágosodván értelmem, hadd beszéljek magam is az inyenczkedés felől.

Tudom azt, hogy a nyalánkság falánksággá nőhet s hogy ez a torkosságba csap át. A szenvedélyből tobzódás lehet, mint a rómaiaknál történt. Az a császár, ki rabszolgáinak testével hizlaltatá a hait, bizonyára messze tulhajtott az asztali örömeik határán. De viszont ama római gourmet, ki izéről rögtön fölismere a Tiber torkolata körül halászott pontyot attól, melyet a városi két hid közt fogtak, a ki megérzi melyik liba hizott úcska, sajtolt fűgén s melyik a frissen, az ily finomra nevelt izlésben nincs semmi vizszatasító. Az ilyen művelt iny van olyan nemes organum, mint ama karmester füle, ki százötven zenés hangversenyében meg-

inti a nagy-bögöst, miért a hüvelyk s nem a mutatóujjával szoritja le a d hurt? Mily nemes idegzet az, mely ize után megtudja különböztetni a perigordi szarvasgombát attól, mely a Haute-Provenceben, a Bourgneban vagy a Dauphineban terem!

Vannak emberek, kik azért esznek, hogy éljenek, de vannak olyanok, kik élnek, hogy egyenek. Mindkét species érdemtelen arra, hogy foglalkozunk velök Im, az elmés Brillat Savarin, a munkáját megelőző aforizmákban a definícióval hint kellemes derüt a kérdésre: „A teremtő, rászorította az embert, hogy evés által gondoskodjék életéről, az étvágy által hívja föl erre s a gyönyör által jutalmazza meg.“

S hová lenne az emberi nem, ha szaporodásról nem a legédesebb ösztön gondoskodnék? Az éh és a szerelem — ez tartja fenn a világot, mondja Schiller.

Az, a ki csak azért eszik, hogy éljen, ki válogatás és ítélet nélkül hánnya magába az ételt, a ki képes arra, hogy míg eszik, közben még olvasson is, vagy „gondolatokba mélyed“ addig egyék, míg lélekzete elszorul: hasonlít ahhoz, a ki a hegyben nem lát egyebet nagy dudorodásnál, a virágban fűnél, a folyóban viznél, föltéve, ha egyáltalán észreveszi a vidéket. Az ilyen „gondolkozó“ férfinak mi az étel, mikor azon töri magát, hogy — beszeresse? A feleség bámulja az ilyen férjet és büszke rá. Még csak nem is tudja, mit eszik! Nagyszerű! A börze

és a vele rokon foglalkozási ágak nevelik az asztal e fajta vaksiját.

Van aztán olyan, ki az evésről megvetéssel szól s szükséges rosznak valja. Ki abban valami virtust keres, hogy nem érdeklí az asztal s költői dolognak tartaná, nem enni.

Pedig éppen a valóban szellemes ember nagy ismerője és becsülője az asztal gyönyöreinek. Ha a német értene az evéshez, kétségkívül Göthe lett volna nemcsak első írója, de első gastronomusa is. Mutatja az, hogy midőn először ebédelt Elzászban, ezt írta naplójában: „Azt hiszem, a francia nyárs és nem a francia kard hódítá meg e gyönyörű tartományt“. Tehát, mint mindenre a világon, a gourmanderiára is volt tehetség e rendkívüli férfunak, csak hogy otthon nem volt alkalma kifejtetni e talentumát.

Német gastronomusról nem is emlékszik meg a krónika, de igenis egy nagybélű vitézről, kinek „Foresskahle“ nevet adtak s a mult században Wormsban élt. Azt állítja róla egy memoriále, hogy megéve egy ülő helyében öt nyulat, három pulykát, egy ludat, két sajtot és tizenkét főtt gothai kolbászt. Sőt egyszer, mikor nem volt mit ennie, bekapott egy ólomkalamárist s tentástul, porzóstul megemészte. Az egész német parnasszusán gastronomikus tekintetben csak az egy kant képez tündöklő kivételt, ki a mustár elkészítésében remekelt. A többi nagy férfiu egész életén át megadással evett Sauerkraut mit Spaetle.

A Duna-Tisza csatorna. Szegeden múlt hó 26-án nagy és díszes közönség előtt a Duna-Tisza csatorna tervezője, Koltor László mérnök kimerítő előadást tartott a nagyszabású műről és ismertette annak fontosságát.

Mikor fölmerült a csatorna terve — szólt az előadó mérnök — az állam támogatására nem akartunk számítani, mert az állam kezében az úgy sem sokat jövedelmezett volna, ha pedig reánehuzott volna az állami jóakarát — úgy sem birna a vállalat fejlődni. Asért egyéb feladatokat is összekötöttek a tervezők a csatornalétesítéssel a teherszállítás mellett, az öntözést és vízcsapolást, továbbá a vizerő fölhasználását, a mi által 3—4-szer annyi jövedelem érhető el együttvéve, mint csupán az áruszállítás által és elérhető lesz az, hogy a teherszállítási töke azon az alapon lesz megállapítható, mint általában a Dunán és Tiszán, ahol 2 tized krajczár a költség tonnakilóméterenkint.

Tanulságosan és a laikusokat is érdeklő módon ösmerteti aztán az előadó a Budapest-Szeged és Csongrád közti vidék földtani viszonyait és a Duna és Tisza folyamviszonyok változásait, majd áttér a csatorna-terv ösmertetésére.

A csatorna szükségét magyarázni fölőseges ma, mikor az amerikai víziutak, csatornák és tengeri szállítás olcsóbbá tettek az amerikai búzát s 1 frt 20 kr métermázsa fuvarral jön Németországba Amerika közepéből, holott Szegedről Németországba 2 frtot kell fizetni a magyar gazdának a vasuti szállításért. A soroksári Duna képezne a hajózó csatornát, a mely 40 méter szélességben egész Szegedig vezetne. Mivel pedig Szegednél a Tisza 22 méterrel alacsonyabb, mint Soroksárnál, Dömsödnél a Duna: tehát Osszeszéknél és Fehértónál két nagy vizesést terveznek turbina telepekre berendezve, 7 méter ma-

gas vizeséssel, a melyek az összes csatornán, a hajó vontatásra, éjjeli világításra, valamint a partvidék városainak gyártelepeire, műhelyeire olcsó árban fognak rendelkezésükre bocsátatni, úgy mint a Schaffhanseni vizesés turbinái, vagy az ikervári, mely egyetlen az országban. Ezzel újból be fogjuk bizonyítani, hogy Magyarország sok technikai újításban vezérszerepet visz. Így voltak a hirmondó készülékekkel, így a villamos közúti kocsik földalatti vezetékével és így leszünk a villamos hajóvontatással is. A péteri vasuti állomással a hajózsilip egy vágány utján össze lesz kötve, hogy az átrakodás hajóról vasutra vagy viszont eszközendő.

A csatorna Péterinél elágaznék Szeged és Csongrád felé s a szegedi pályaudvar közelébe fog egy hatalmas zsilip segítségével a Tiszába torkollani, ahol egy nagy kikötő és a rakodó állomás tervezetik. A Tisza másik hajózsilipje Csongrád felett helyeztetik el, hol szintén egy téli kikötő fog a hajók menedékhelyeül szolgálni.

Kifejti aztán az előadó azt a Szegedre nézve fontos előnyt, hogy a tengerszín fölött 80 méter magas Tisza-tartány használásával csatornáinak öblögetéséről rendszeresen gondoskodhatik, a mi közegészségügyi szempontból kiválóan fontos, hogy a továbbá nagy területeket öntöztethet a legcsekélyebb költséggel és hogy belvizek a csatornába levezethetők és a két csatornaág közt fekvő vidék fel lesz szabadditva a belvizajoktól.

— A Kossuth-nóta és a szászok. Mulatságos esetet közöl a „Gyergyói Hirlap“ Egy marosmenti magyar földesúr mult vasárnap nagy mulatságot csapott Szászrégenben és a séta-téri kávéházban viradt föl. A vele ünneplő circum spectus szász atyafiak a cigánymuzsikára a kávéház elé gyűltek s mikor a banda kijött, hiába

hetősen oktalan. Nemcsak későn vacsorálunk, mely megzavarja éjjeli nyugalomunkat. Színházban, a helyett hogy, mint a művelt nyugotiak, a kellemes jólakottság érzetével néznők az előadást: gyomrunk felvonásról felvonásra követelőbb lesz s a legérzékenyebb jelenetek alatt burgonyával körített roastbeaf vagy maccaronis vesepecsenye látomásai gyötörnek.

Sokban vagyunk még pogányok. Ebéd közben valakit meglátogatni, öt üdülésének e nagy órájában háborgatni, nálunk mindennapi dolog s a chablonszerű bocsánatkéréssel elütni vélik a dolgot. Persze, e visszaélésben oka van annak is, hogy a hányan vagyunk, mind más-más órában ülünk ebédhez.

Mon diner — my dinner: a francia vagy angol előtt a legünneplésesebb fogalmak egyike. Legfőlebb csak az ablakon bezugó bombának bocsátják meg, ha ebédjüket megháborítja.

Az igazi gourmet-vendég áldása egy fiatal háztartásnak, bár eleinte kétségbe ejti a tanulatlan asszonykát. De tanácsa, figyelmeztetése a kezdő gazdaasszonyra nézve érdekesebb az anyagi oktatásnál és az apai intésnél.

Mert nagy tudás és bölcsesség kell csak egy saláta elkészítéséhez is! Mint Brillat Savarin mondja: a salátába bölcshinti a sőt, szegény a mustárt, fukar az ecetet, tékozló az olajat.

Becsüljük meg a gourmondokat, még ha nem is Szilágyi Dömsönek hívják őket.

mondta a primás, hogy őket a gróf ur fogadta fel, a szászok arra kényszerítették, hogy a „Siebenbürgen Landes des Segens“ című szász nemzeti dalt játssza el nekik. Ezalatt a gróf kifizette bent a számláját és kijött. A szászok, kik ekkor már énekeltek, a grófot felszóltották, hogy énekelje velük a szász dalt. A gróf megselekedte. Mikor a végére értek, a gróf a Kossuth-nótát huzatta és felszóltotta a szászokat, hogy most már ők is énekeljenek vele. A derék hazafiak azonban hallani sem akartak erről, ám a marosmenti grófban emberükre találtak.

— De hallják az urak, — rivalt rájuk, — ha engem megénekeltek, most maguk is fújják az én nótámat, mert közbük lövök az uraknak?

Ezzel elővette revolverét és az atyafiakra fogta. A megrémült szászoknak erre rögtön megjött a hangjuk és olyan szépen elénekeltek a Kossuth-nótát sőt még a Rákóczy-indulót is, hogy csak úgy rengett bele az egész környék.

— A legolcsóbb politikai napilap. A „Reggeli Ujság“ 1900. január 1-ére új előfizetést indít. A „Reggeli Ujság“-nak egy a politikában, mint a társadalmi, közgazdasági, művészeti és minden a közügyet érdeklő kérdésben csak egy irányelve van: az igazságot megírni és bármiféle tekintet nélkül azért küzdeni. Irodalmi része előkelő színvonalon áll, hirdása mindenről megbízható és gyors. Kitűnő regényt és érdekes tározakat közöl. A „Reggeli Ujság“ egyik célja az, hogy a jelenlegi súlyos gazdasági viszonyok között a magyar család anyagi érdekeit és megélhetését mindenképen előmozdítsa. A „Reggeli Ujság“ minden nap nyolc oldalon jelenik meg és tényleg a legolcsóbb politikai napilap. Előfizetési ára: Vidékre portómentesen: Egy hónapra 50 kr. Negyedévre 1 frt 50 kr. A „Reggeli Ujság“ kiadóhivatala: Budapest, József körút 19.

— A czár orvosai. Igazán csodálatos volna, ha a czár megbetegednék. Egyetlen uralkodónak sincs annyi orvosa mint neki. Huszonnyolcan vannak és mindegyikük szakmájában a legkiválóbb. Ott van mindenekelőtt a főudvari orvos; után következők tiz udvari orvos, három fősebész, négy tiszteletbeli sebész, egy nő orvos, két szemorvos, egy láborvos, két tiszteletbeli láborvos, két orvos, a ki az udvari személyzetet gyógyítja és egy fogorvos. Ennyi orvos mellett igazán nehéz megbetegedni.

## CSARNOK.

### Ötven év előtt.

1848. november 20. Perczel Mórizs honvédeivel elfoglalja a Muraközt. — Windischgrätz nagy had seregével és számos ágyuval Déva-Ujfalunál megállapodik.

1848. november 21. Katona Miklós őrnagy nagybörzszt szatmári nemzetőrökből álló serege a zavargó oláh martalócok szétűzése után megszállja Deését.

1848. november 22. Miklósvárott, a háromszékmegyei hitközség határában, a székely hadat megrohanják és fényes győzelmet aratnak az oláh népfölkelőkön.

1848. november 23. Gyalunál kis magyar sereg vereszik a nagy tömegű oláh saggal, de nem tud győzni fölöttük. A székely Gábor áron ágyuk öntését igéri.

A polgárosodás élén álló Franciaország nemcsak forradalmi eszméivel, de konyhájával is új korszakot alkotott az étkezésben. Az igazi francia szakács — és minden igaz francia egyuttal szakács is — egy csipet lisztel, egy kanál vajjal és fél vöröshagymával csodákat mivel. A francia specialitás a mártás, ezzel jó izt szerez még a papucsoknak is. Az ember az öregapját is megeszi, ha jó lében találják fel, tartja nálok a példabeszéd. Maga a jeles Aragóny így nyilatkozott egyszer: „Egy új étel felfedezése többet tesz az emberi nem boldogságáért, mint egy új csillag fölfedezése“. S még ma is vita tárgya: Argó gastronomusnak volt-e jelesebb, mint astronomusnak. A mi a magyar konyhát illeti, dicsekedünk vele, hogy legjobb a világon. Mindenesetre; legjobb nekünk. Valami árszai van a felfogásban, olyas fajta, mely a nőt annál szebbnek tartja, mentül kövérebb. Honi konyhánkat nem lehet kimeteni a zsírosság és tulságos fűszerezés vádjá alól: azonban őseinknek nyereg alatt puhult ló-steakja óta maig nagyot haladtunk s mindaz, a ki életében nem evett halászlét, gulyásos hust, fordított kását, tarhonyát, töltött ráposztát, turós lepényt és csuszát: az bizony ugyanennyi élvezettel szegényebb.

A jó ételben sokszor a faji dispozició fordul meg, vagy égalji dolog. Kínainak iszonyat egy magyar gulyás, nekünk viszont még rá gondolni is tengeri betegség egy kínai giliszta-pástétom.

A mi étkezési időbeosztásunk megle-

1848. november 24. Puchner osztrák altábornagy Urbánt, az oláh fölkelők vezérét a Katona Miklós vezetése alatt levő nagy honvéderő szétverésére küldi Kolozsvárról.

1848. november 25. Katona Miklós bár nagyerevével rendelkezik, Deésnél Urbán elől megfát. Az égyukat a bécsi halálfejes légió és a Vilmos-huszárok mentik meg.

1848. november 26. Görgei és Csányi azt válaszolják Winichgrätznek, hogy az ország alkotmányát megvédik s rendelkezést csak a honv. biz.-tól fogadnak el.

1848. november 27. A székelység Szepsi-Szt.-Györgyön összegyűl, hogy Puchnernek az osztrák sereghez való csatlakozásra fölhívó proklamációjára feleljen.

1848. november 28. Kiss Pál honvéd alezredest a fölkelő szerbek Alibunár alól megfutamtják; Wetter tábornok még a támadást sem kísérli meg.

1848. november 29. A háromszéki székelyek Hidvég és Arapatak közt a szászok és oláhok támogatta Heydte seregét szétverik. Gábor Aron ágyuit itt használja.

1848. november 30. Maderspach honvéd alezredest a szerb fölkelők ördöghidi táborát véres harc után elfoglalja és élelmi és hadi készletét fölgyújtja.

1848. december 1. Bem Józsefet a lengyel tábornokot a honvédelmi bizottmány az erdélyi hadak vezérévé és teljes hatalmu intézővé nevezi ki.

1848. december 2. Ferdinánd Olmützen lemond a császári trónról és Ferencz Károly megegyezésével Ferencz Józsefre ruházza, aki ezt proklamációban tudatja.

1848. december 3. Máriási éjjel Bród ellen vezeti seregét, de az idő előtt való harci kiáltásokra fölébredt cs. katonaság a várfalokról visszaveri a honvéd hadakat.

\* \* \*

### Ki hogy nevet?

De jó volna, ha az emberekben anynyi jellem lenne, a hány dologból következtetni szoktak a jellemre. Az írásból, járásból, fejtartásból, szemről, homlokról, koponyáról, tenyérről, fülről, hajviseletről, kiejtésből tudnak az emberek jellemére következtetni. Ujabbán a jókedv kitörése is mérő eszköze a karakternek. A figyelmes hallgató az ember kacagásából megtudhatja, kinek milyen a jelleme.

A közönséges ha ha ha . . . (szóval, aki avval kaczag) becsületességre, nyílt szívűségre, élénkségre mutat, de egyúttal szeszélyességre is.

Az i-vel kaczagó ember, naiv, szolgálatkész, szerény és határozatlan jellem.

Aki ó-vel kaczag: nemes és bátor.

Az u-vel kaczagó embernek jó kitérni az utjából, mert rossz és embergyűlölő.

Igy állapították meg az új formula feltalálói. Persze a gyakorlatban nem mindig válik be ez a teoria.

Igy a wallesei herczeg és Luitpold bajor régens-herczeg u-vel nevet, még pedig az előbbi roppant hangosan és élénken. Már pedig akad-e ember, a wallesei herczegre jólélekkel rámerne fogni, hogy embergyűlölő.

II. Miklós czárt, a minden oroszok czárját, nyilvánosan senki sem hallotta kacagni. Mindig komoly, majdnem komor. Kaczagás? Ez a szó nincsen benne a szótárában. De ha otthon van, a szobájában

feleségével, gyermekeivel, néha olyanokat kaczag, hogy remeg a fal. Es tizta betűvel. Tehát élénk temperamentuma volna! Pedig minden inkább csak ez nem.

Umberto olasz király magas hangon kezdi a kacagást s aztán egyre mélyebb lesz a hangja. Messziről úgy hangzik a nevetése, mintha segítségért kiabálna. Sándor szerb király i-vel kezdi a kacagást, azután átmegey a-ba. Milán lassan lökészerűen kaczag, közbe behunyja a és veregeti a hasát. — Károly román király olyan csöndes nevető. A nevető izmai olyan hangszert adnak, a melyen nem valami jól látszik. Ha valami jó kedvre hangolja, az arca kacagásra nyulik, de azután összeszorítja ajkait, körülnéz és elhallgat. Mintha szégyelné, hogy kacagni akart.

Ferdinánd bolgár fejedelem e-vel nevet. Hangos rövid lökésekben tör ki belőle a kaczag s emellett szinte fuldoklik. Bismarck azt szokta mondani: „Ha én nevetek, akkor ellenfeleimnek vége!“ S e közben is hangosan ho-ho-ho-zott. Ugy hangzott a nevetése, mintha köhögési rohaba volna. — Moltke ritkán, nevetett, de jóízűen, többnyire befelé. Olyan csöndes nevető volt.

Az asszonyok szeretnek kacagni, különösen ha szép foguk van, a mit mutogatni lehet. Az asszonyoknál vakmerőség volna a kacagásból a jellemre következtetni. Ok akkor is úgy kacagnak, mikor és a hogyan akarnak.

Margit olasz királynő sohase nevet. Csak mosolyog. Erzsébet királynét, a mi megboldogult királyasszonyunkat, se hallotta senki hangosan kacagni. O is csak némán mosolygott. Ellenben az öreg Viktoria gyakran és hangosan kaczag. A szemöldökét felhuzza, az ajkait negyezi és rendszeren háromszor tör ki belőle a hangos ha-ha-ha. Ha a színházban kaczag a királynő (nagyon gyakran teszi), akkor a színészeknek abba kell hagyniok a játékot és némán bevárni, a míg a királynő kicacagta magát, mert nem szereti az öreg uralkodóné, ha egyet-mást nem hall az az előadásból.

Ilyeténkép mégse nagyon lehet kitudni, hogy kinek milyen a jelleme. Csak egy a bizonyos; a ki kaczag, annak jó kedve van. Es ezért jó kacagni . . .

### Népmozgalmi adatok a lefolyt hétről:

## I

## Házasságra lépett:

Brányiczki József Kis Pirossal,  
Oláh Mihály Balázs Verronnal,  
Szabó Imre Kis Annával,  
Korom Mihály Seres Veronnal,  
Lakatos Mihály Lakatos Máriával.

## II

## Születtek:

Bereczki János, Török Lajos, Ocsai Lajos  
Bozó András.

## III

## Mehaltak:

Gyovai Piros 2 éves, aszkór.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

**Weisz Ignác.**

# H A T

huzásra érvényes jótékonyozélu  
— sorsjáték a budapesti poliklinikai egyesület kórháza javára — sorsjegy ára csak

**1 korona.**

Főnyeremény

**100,000** korona ért.

5 nyeremény a **20,000**  
kor. stb. ért.

Kivánatra 20% levonással készpénzben fizettetik ki.

Első huzás  
visszavonhatatlanul  
már január hó 4-én.

Megrendeléseket pontosan teljesít:

a jótékonyozélu sorsjáték

kezelősége

IV., Kossuth Lajos utca 1. sz

Mindszenten  
a nyomdában  
kaphatók.